
 
 

 
จดุประสงค ์ เข้าใจและหาผลคูณของเลขยกก าลังเมื่อเลขชีก้ าลังเป็นจ านวนเต็มได้ 
 

1. จงหาผลลัพธ์ในรูปเลขยกก าลัง 
 1)  42 x 30 x 43     2)  144 x 12-4 x 123  
 วิธีท ำ ………………………………………………….  วิธีท ำ …………………………………………………. 
     ………………………………………………….         …………………………………………………. 
     ………………………………………………….         …………………………………………………. 
 ตอบ  ………………………………………………….  ตอบ  …………………………………………………. 

 3)  -125 x (-5)2 x (-5)4    4)  0.53 x 0.5-4 x 
2

 
 
 

1
2

 

 วิธีท ำ ………………………………………………….  วิธีท ำ …………………………………………………. 
     ………………………………………………….         …………………………………………………. 
     ………………………………………………….         …………………………………………………. 
 ตอบ  ………………………………………………….  ตอบ  …………………………………………………. 
 
 5)  0.23 x 0.04  x 0.2-5   
 วิธีท ำ ……………………………………………………………………………………………………………………………….. 
      ………………………………………………………………………………………………………………………………. 
      ………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 ตอบ  ……………………………………………………………………………………………………………………………….. 
  
 6)  a3n x a-n x a0  เมื่อ a 0  และ n เป็นจ านวนเต็ม 
 วิธีท ำ ……………………………………………………………………………………………………………………………….. 
      ………………………………………………………………………………………………………………………………. 
      ………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 ตอบ  ……………………………………………………………………………………………………………………………….  
  
 
 
 
 

ชื่อ …………………………………………………………….……………………………..…….…….. ชั้น…………...……….. เลขที่ …………………. 

ใบงานที ่5 เรือ่ง การคณูเลขยกก าลงั 



2.  จงหำผลลัพธ์ในรูปอย่ำงง่ำย 
 1)   3 x y4 x 3-5 x y3   เมื่อ  y 0  
   วิธีท ำ
 ……………………………………………………………………………………………………………………...........…………….. 
 …………………………………………………………………………………………………………………………………............. 
 ………………………………………………………………………………………………………………………………..........….. 
 ตอบ …………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
 2)   42 x b-4 x 64 x b2   เมื่อ  b 0  
   วิธีท ำ
 ……………………………………………………………………………………………………………………...........…………….. 
 …………………………………………………………………………………………………………………………………............. 
 ………………………………………………………………………………………………………………………………..........….. 
 ตอบ …………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
 3)   (-2c)(-3c3)(c-2)    เมื่อ  c 0  
   วิธีท ำ
 ……………………………………………………………………………………………………………………...........…………….. 
 …………………………………………………………………………………………………………………………………............. 
 ………………………………………………………………………………………………………………………………..........….. 
 ตอบ …………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
 4)   (2a-4)(-5a2)(-a)2  เมื่อ  a 0  
   วิธีท ำ
 ……………………………………………………………………………………………………………………...........…………….. 
 …………………………………………………………………………………………………………………………………............. 
 ………………………………………………………………………………………………………………………………..........….. 
 ตอบ …………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
  


